

Уважаемые участники конгресса

«Культурное наследие Узбекистана – путь к диалогу между народами и странами»,
дорогие гости, дамы и господа!

От всего сердца приветствую вас и выражаю свое глубокое почтение принимающим в конгрессе участие выдающимся ученым, посвятившим свою жизнь служению науке. От имени всего узбекского народа говорю вам: «Добро пожаловать в Узбекистан! В гостеприимный солнечный край, на землю наших великих предков, снискавших своими трудами мировую славу».

Нынешний форум – это олицетворение и дань нашего высокого уважения и почтения мастерам и художникам Узбекистана, чьи золотые руки создали столь прекрасные произведения искусства, составив бесценное культурное наследие своего народа, в силу разных причин оказавшееся в разных музеях мира, но бережно хранимое музейными сотрудниками.

Это еще раз доказывает тот факт, что великая история не исчезает бесследно. Она хранится и воспроизводится в генетическом коде народа, в его исторической памяти и в его деяниях. Именно в этом и заключается ее могучая сила. Сохранение и изучение, передача из поколения в поколение исторического наследия является одним из главных приоритетов нашего государства. И мы все рады тому, что время сохранило для нас удивительный мир искусства разных эпох, созданный талантливыми мастерами и художниками, создававшими величайшие творения, пленяющие взоры миллионов людей в разных странах, а также гостей, приезжающих в Узбекистан.

Это имеет чрезвычайно важное значение, потому что в условиях нынешней глобализации возникают новые вызовы, в том числе такие, как угроза все большего распространения «массовой культуры», культ потребления, опасность разрушения морали, ценностных ориентиров.

Вот почему мне представляется, что сохранение и преумножение всего того, что определяет духовный мир, культуру народа, всего человечества сегодня имеет чрезвычайно важное значение не только для специалистов, но и, в первую очередь, для воспитания и образования молодого поколения в духе глубокой преданности национальной культуре, которая, в свою очередь, является частью общечеловеческой цивилизации.

В этом контексте, нынешний форум играет очень важную роль, и, несомненно, будет способствовать дальнейшему развитию мировой культуры, взаимодействию в этой сфере между народами, что является продолжением добрых традиций Великого шелкового пути, на перекрестках которого происходило взаимообогащение народов разных стран знаниями и достижениями. На него возложена высокая миссия – глубокое осмысление культурного наследия, оценка его роли и места в истории современной цивилизации. Полагаю, что это будет способствовать приданию нового мощного импульса для дальнейшего углубленного исследования и популяризации этого поистине бесценного наследия.

Позвольте еще раз высказать слова искренней признательности всем участникам конгресса и пожелать плодотворной работы, приятного пребывания в Узбекистане, здоровья, новых успехов и удач в вашей благородной деятельности.

Президент Республики Узбекистан
Шавкат Мирзиёев